

高质量发展看龙岗

流动庭启用!

坂田“便民三庭”打通服务群众“最后一公里”

本报讯（龙岗融媒记者 李虹莹）4月24日，龙岗区劳动人事争议仲裁委员会坂田街道流动庭在岗头社区天安云谷启用。当天，该流动庭便审理了2件劳动争议仲裁案件，当事人潘某表示：“没想到在园区就能开庭，太方便了，为坂田街道点赞！”

此次设立的流动庭位于岗头社区天安云谷一期3栋D座5楼联合咨询调解中心，覆盖劳动者3.6万人，企业800多家，预计每周开庭审理4件以上案件。为因患病、身体残疾等客观原因难以到庭参加庭审的劳动者提供上门服务，让劳动争议“走”进来，仲裁处理“走”出去，打通服务群众“最后一公里”。同时，针对个别典型案件，适当邀请人员旁听，实现以案释法、精准普法。

今年以来，坂田街道率先在全区创建速裁庭、流动庭、假日庭“便民三庭”劳动争议调处新机制，不断拓展延伸服务，提升审理效率，减少当事人时间成本，从“小切口”实现为民办实事。

其中，速裁庭实行繁简分流，将工资报酬、工伤待遇等事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的278件简易案件转入速裁庭处理，实现快审快结。坂田街道通过速裁庭在30天内办理结案63件，涉及群众278人、企业223家、金额1162万元，极大缩短办理周期。

假日庭即在休息日、节假日开放坂田街道仲裁



坂田街道流动庭正式启用。受访单位供图

庭5个庭审场所，为无法在工作日参加开庭的当事人提供便利。今年以来，坂田街道假日庭共审理78件劳动争议案件，实现仲裁服务不打烊。

坂田街道相关负责人表示，将持续优化完善“便

民三庭”服务，进一步缩短速裁庭的办结周期；在星河、乐荟、中浩等区域挖掘潜力，拓宽设置流动庭，更加方便劳动者和企业；根据当事人需求，进一步加大假日庭开庭力度，不断提升服务效能。

破解地铁口停车困局

四联地铁口“变形记”



新建非机动车停放车位。

龙岗融媒记者 陈英东 通讯员 陈小燕 陈沛 文/图

近期，随着横岗街道一项“百千万工程”建成投入使用，一直困扰华乐社区居民的地铁口安全出行问题迎刃而解。

基础设施“硬升级”释放停放空间

据了解，华乐社区居民反映四联地铁A口、B口人流密集、电动自行车停放空间不足，长期存在电动自行车占道停放、堵塞人行通道等问题，不仅影响市容环境，还存在安全隐患。

为解决上述疑难问题，横岗街道华乐社区党委坚持“民呼我为”，统筹推进问题摸排、源头治理、长效管护，将其作为一项事关居民安全出行的百千万工程来落实。华乐社区党委聚焦居民停车需求，通过“硬件扩容+习惯重塑”模式破解停车难题。

一方面，对公交站周边、人行道等区域进行“微改造”11处，同时联动街道城建部门，新建可容纳380辆电动自行车，面积为800平方米的社会停车

场，释放非机动车停放空间；另一方面，将电动自行车原本南北朝向的停放格局改为东西朝向，通过划线、立定位杆、工作人员引导等方式进一步提升停放空间利用率。

长效管理“软服务”筑牢文明根基

社区党委集结多方力量，聚力开展电动自行车整治行动。

在街道工作人员及社区全体人员参与轮值下沉的基础上，形成长效管理机制，广泛发动城市管家、志愿者等队伍力量共同协作，整治过程中将散乱停放的车辆统一归置至划线区域，确保停放方向一致、间距有序；注重宣传推广作用，积极劝导居民、骑手等电动自行车车主规范停放，向过往居民发出文明倡议，讲解规范停车的重要性，引导群众自觉养成良好的停车习惯；联合龙岗区人民检察院第四检察部党支部，组织党员志愿者在四联地铁口重点区域开展“三定三联”电动自行车停放秩序整治行动，针对电动自行车乱停放、占道阻碍通行等民生问题进行集中治理，以“红色引擎”助推地铁口环境秩序显著提升。

王者诞生!

深圳街超首届湾区足球冠军联赛收官

本报讯（龙岗融媒记者 李虹莹）4月26日，历时一个多月的深圳街超首届湾区足球冠军联赛在深圳龙岗区坂田上雪科技园社区体育公园盛大闭幕。决赛中，深圳星梦队与深圳理昌队上演了一场“深圳德比”的龙争虎斗。最终，深圳理昌队以2比0击败深圳星梦队夺冠。而在三四名决赛中，中山中盟队以2比0击败肇庆恒泰队。

据介绍，本届赛事以足球为纽带和“激情全运会，活力大湾区”为主题，搭建多元化大湾区文旅交流融合平台，传播“一起街超，全城皆超”正能量，推动“全民健身”理念深入社区，为2025年粤港澳三地共同举办的第十五届全运会预热。

深圳市街道足球超级联赛于2023年由坪山区创办。2024年，深圳街超携手亚足联共创“草根足球日”，打造深圳国际体育名城名片。截至目前，完成深圳街超“百千万工程”公益巡回赛52场、街超明星交流赛19场，足迹遍布粤港澳多座城市。“街超”被列入《2025年深圳市人民政府工作报告》。

2025年，深圳街超在宣传策划、竞赛组织、赛事运营、场地建设、文化打造多个维度全面升级，重点开展街超“百千万”公益巡回赛、明星交流赛、女子足球赛、企业、商会以及青少年足球赛事等，预计全年将达500场比赛，覆盖全年龄段各类人群。

深圳街超首届湾区足球冠军联赛共吸引了8支强队，分别是香港标准表针、澳门梦幻FC、三七互娱、广东蜀地红、肇庆恒泰、中山中盟以及东道主队深圳星梦、深圳理昌。

首届湾区足球冠军联赛开锣也是坂田街道2025“有意思”系列活动的开篇之作。粤语推广达人“广府彪哥”在赛事期间莅临深圳街超现场考察并向外界推介坂田的吃喝玩乐。接下来，坂田街道文体服务中心将打造“深圳街超带你游坂田”线上视频栏目，计划推出“街超嘉年华”，推广“四有一无”社区治理理念，进一步带动当地文体旅消费。